

Częstochowa, dnia 2019-02-15

IZ.271.7.2019

### Odpowiedzi na pytania 10-11

**Dot. postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na realizację na podstawie opracowanej dokumentacji budowlano wykonawczej projektu pn.: Przebudowa i rozbudowa budynku Ratusza Starej Częstochowy wraz z zagospodarowaniem terenu.**

Uprzejmie informuję, że wpłynęły następujące pytania dotyczące ww. postępowania (pytania, które wpłynęły od dnia 07.02.2019 r.):

#### **Pytanie 10:**

Jak należy interpretować zapis w druku oferty pkt. 4 dotyczący sytuacji korzystania z zasobów innego podmiotu? Czy wykonawca poprawnie rozumie treść tego oświadczenia? Wykonawca może polegać na zasobach innego podmiotu, jeśli podmiot ten potwierdzi spełnienie warunku udziału w zakresie określonym w punkcie 5.3.1 SIWZ t.j. łącznie w ppkt. a), b) i c)?

#### **Odpowiedź na pytanie 10:**

Wykonawca może na podstawie art. 22a ustawy Prawo zamówień publicznych polegać na zasobach innego podmiotu lub innych podmiotów. Zdaniem Zamawiającego warunek określony w punkcie 5.3.1. SIWZ oznacza, że jego poszczególne elementy (ppkt a, b i c) mogą być spełnione przez osobne podmioty, tj. wykonawcę lub współników konsorcjum, lub inne podmioty, a więc niekoniecznie przez jednego przedsiębiorcę.

Jednak w celu rozwiania wątpliwości interpretacyjnych Zamawiający dokonuje modyfikacji warunku zawartego w punkcie 5.3.1. SIWZ na następujący:

„5.3.1. **Udokumentowanie wykonania**, tj. zakończenia w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, **łącznie co najmniej**:

- a) roboty budowlanej polegającej na remoncie, przebudowie lub rozbudowie budynku w obszarze ochrony konserwatorskiej, o powierzchni użytkowej co najmniej 200 m<sup>2</sup>;
- b) **roboty budowlanej w przestrzeni publicznej** zlokalizowanej w obszarze ochrony konserwatorskiej o powierzchni co najmniej **5 000 m<sup>2</sup>**, której zakres obejmował **nawierzchnie wykonane z kamieni naturalnych, np. granitowe**, zieleni, oświetlenie i odwodnienie terenu;
- c) budowy lub przebudowy drogi.

Ww. warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli elementy składowe (ppkt od a-c) tego warunku były zrealizowane w jednym kontrakcie, jak również w osobnych kontraktach **przez wykonawcę lub współników konsorcjum lub przez inne podmioty, na zasoby których wykonawca powołuje się na podstawie art. 22a ustawy Prawo zamówień publicznych.** Oznacza to, że wykazanie spełnienia poszczególnych elementów składowych warunku zawartych w podpunktach od „a” do „c” może zostać dokonane przez różne podmioty (różnych przedsiębiorców).

W przypadku robót, których wartość została wyrażona w umowie w innej walucie niż PLN należy dokonać przeliczenia tej waluty na PLN przy zastosowaniu średniego kursu NBP na dzień zakończenia robót (w przypadku robót rozliczanych wyłącznie w walutach innych niż PLN).

**Uwaga: W związku z art. 22a ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych:**  
*„W odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, wykonawcy mogą polegać na zdolnościach innych podmiotów, gdy podmioty te zrealizują roboty budowlane lub usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane”.*

W związku z powyższym, w sytuacji gdy powyższy warunek będzie spełniany nie przez wykonawcę lub wspólników konsorcjum, a przez „inny podmiot”, to „podmiot” ten musi być podwykonawcą **tej części usług robót**”.

### **Pytanie 11:**

W SIWZ jednym z elementów dostawy jest poidło żeliwne stylizowane kolor szary przedstawione na rysunku Z11. Aby napić się wody w sposób higieniczny z tego poidła potrzebujemy naczynia np. butelki. Osoby niepełnosprawne na wózkach również mogą mieć problem ze skorzystania w sposób dogodny.

Czy zamawiający dopuszcza zamianę „Poidła” z rysunku Z11 na źródło wody pitnej dostosowane dla osób niepełnosprawnych z którego w sposób higieniczny można napić się wody? Rysunek techniczny w załączeniu.



Poidelko model 3511 przeznaczone jest do instalowania na wolnym powietrzu, w otoczeniach utrzymanych w stylu retro. Tradycyjny kształt urządzenia oraz nowoczesne wyposażenie doskonale wpasowują się we współczesną architekturę o klasycznych formach. Wykończenie powierzchni korpusu poidelka lakierem proszkowym zapewnia mu trwale elegancki i czysty wygląd. Tego typu poidelko postumentowe można instalować w takich miejscach, jak np.: **parki, szkoły i inne miejsca na zewnątrz budynków, gdzie temperatura nie spada poniżej zera.**

Model spełnia wszystkie aktualne wymogi amerykańskich przepisów o udogodnieniach dla osób niepełnosprawnych.

Posiada Atest **PZH**.

### **CECHY I ZALETY**

#### **Wolne od barier**

Wolna od barier konstrukcja poidelka oraz łatwość użycia zwiększają zakres możliwych zastosowań.

### **Wylewka poidelka**

Chromowana i polerowana wylewka posiada trzon trwale zintegrowany z misą poidelka oraz mocowanie za pomocą kołka walcowego, dzięki czemu cechuje się wysoką wytrzymałością mechaniczną, a osłonięta i ustawiona pod kątem kryza wypływowa wytwarza łagodny i wygodny w użyciu strumień pitnej wody.

### **Wykończenie**

Misa ze stali nierdzewnej o atrakcyjnym, satynowym wykończeniu, jest łatwa do mycia i utrzymania, a przy tym odporna na korozję.

### **Budowa**

Postument w formie odlewu z aluminium utrzymany jest w stylu retro, a jego powierzchnia wykończona jest czarnym lakierem proszkowym.

### **Przycisk uruchamiający**

Chromowany i polerowany przycisk uruchamiający otwiera wypływ wody przy nacisku tylko 2,3 kg.

### **DANE TECHNICZNE**

Wolne od barier podwójne, dwupoziomowe, poidelko stojące model 3511 posiada postument z aluminium wykończony czarnym lakierem proszkowym, dwie misy ze stali nierdzewnej typ 304 o grubości 1,3 mm o satynowym wykończeniu i wirowym ukształtowaniu wnętrza, chromowane i polerowane mosiężne przyciski uruchamiania wypływu wody, chromowane i polerowane mosiężne wylewki odporne na zniszczenie, chromowane i polerowane mosiężne sitka odpływowe odporne na zniszczenie, zintegrowaną płytę montażową, oraz przyłącze odpływowe o średnicy zewn. 1½".

### **Odpowiedź na pytanie 11:**

Dopuszczalna jest zmiana poidła w uzgodnieniu z projektantem i konserwatorem zabytków.

*(-) Michał Konieczny*

*Naczelnik Wydziału Inwestycji  
i Zamówień Publicznych*